

校長有情



津中樂道

李伊瑩



迎接挑戰 擁抱機遇

教育從來都是充滿挑戰和機遇。

眾所周知，教育界正面臨最嚴峻的考驗，就是學童人口急劇下降問題。粗略估算，若一切情況及政策不變，本港將有近百所學校停辦，過程中不免令教育質素下滑，影響學生的學習與成長。此外，行業萎縮，自難吸引有心有力的年輕人投身其中，教師又或為求穩定，只好擇優而教。而最令人憂慮的，更是適齡學童短缺，動搖香港發展的根本。

但話說回來，擁抱眼前機遇，望能帶來一番新景象。近年，香港教育事業得到國家及不同界別人士的關注，大學、機構或企業紛紛為學校提供各種計畫及資助；全賴國家支持，故宮博物館、創科博覽及國內交流等活動才得以成功推展，凡此種種無一不令學生擴闊視野。加上香港自身的優勢，如中西兼融的文化特色、享譽國際的學術水平、靈活多變的課程與學習模式等，成就教育發展的穩健根基。不得不提的，更是教育行業內仍大有具前瞻性、使命感、愛

心、耐性和能力的教育工作者，他們視教育為終生志業，為業界添上動力。

作為成立逾半世紀的津貼中學議會主席，我和我的團隊十分明白當下的挑戰和機遇，定當以傳承及突破為己任。未來我們會以下列四方面為工作導向，包括：一、專業同行；二、政策關注；三、凸顯優勢；四、匯聚人才。

津貼中學議會期盼與各校校長老師並肩攜手，在教育專業上互相支援，尋求突破和進步。我們亦會繼續與局方保持緊密及良好的溝通，反映同業意見，務求幫助政府完善各項政策，造福學界及莘莘學子。與此同時，我們將努力展示香港教育的豐碩成果與優秀項目，凝聚更多有志之士以教育事業為職志，貢獻所長。

教育雖然充滿挑戰，但樹人育才的工作具備不朽的意義、永恒的價值，正是教育的魅力所在。祝願各位熱愛教育的同工同道不忘矢志，齊為教育發光發亮。

本欄由香港津貼中學議會校長撰寫；本文作者為九龍真光中學校長及津貼中學議會主席。